
STOP-FÉRFIERŐSZAK VONAL 
 
A Habeas Corpus Munkacsoport közel 10 éve 
foglalkozik a családon belüli erőszak áldozatai és 
általában a nők jogainak védelmével, így többek között 
jogsegélyszolgálat fenntartásával, képzések nyújtásával, 
valamint kiadványok írásával, szerkesztésével. E 
tevékenyégéhez szervesen kapcsolódóan 2005-ben az 
Európai Bizottság Daphne programja támogatásával 
indította el a Stop-Férfierőszak Projektet. Ennek célja, 
hogy a családon belüli erőszak megelőzéséhez és a 
bántalmazó családi környezetben élő nők és gyerekek 
védelméhez oly módon járuljon hozzá, hogy az erőszak 
elkövetői oldalára irányítja a reflektorfényt, illetve a 
bántalmazók magatartásában akar változást elérni. A 
Stop-Férfierőszak Projekt ezeket a célokat elsősorban 
tájékoztató kiadványokkal, ismeretterjesztő honlappal 
és szakemberek képzésével valósítja meg. 
 
A Projekt egyik kiindulópontja az, hogy a bántalmazó 
magatartás hátterében nem személyiségbeli torzulások 
vagy kommunikációs problémák állnak, hanem a férfiak 
nők fölötti hatalma és annak a hétköznapokat is 
átszövő megnyilvánulásai. Ezért a bántalmazó 
magatartás megváltoztatása sem képzelhető el anélkül, 
hogy a társadalom ráébredjen erre, és arra késztesse 
magát a bántalmazót és a bántalmazást szótlanul 
elfogadó férfitársait, hogy felelősséget vállaljanak az 
erőszak felszámolásáért. Hosszú távon csak ez a 
szemléletváltás tud hatékonyan hozzájárulni a 
bántalmazás megelőzéséhez. Ahhoz, hogy az ehhez 
szükséges ismeretek minél közvetlenebbül juthassanak 
el magukhoz a férfiakhoz, a Stop-Férfierőszak Projekt 
keretében egy olyan információs telefonvonalat 
indítottunk el, ahol férfiak, akár bántalmazók is, 
anonimitásukat megtartva, ingyenesen juthatnak 
tanácsadáshoz. 
 
A férfiakat megszólító információs vonal olyan 
nemzetközi bevált gyakorlaton alapul, amelyet az elmúlt 
évtizedekben sikerrel alkalmaztak Észak-Amerikában, 
Skandináviában és számos más európai országban. 
Információs vonalunk bővítheti a bántalmazás 
problematikájára érzékeny férfiak számát és elősegíti 
egyes áldozatok biztonságának kialakítását. 
 
 

 
 
A Stop-Férfierőszak Vonalon erre a feladatra kiképzett 
férfi önkéntesek várják a hívásokat mind a saját 
bántalmazó magatartásukon változtatni kívánó férfiak, 
mind a nők és gyerekek elleni erőszak felszámolásában 
tevékeny részt vállalni akaró férfitársak részéről. 
 
 
 

STOP-FÉRFIERŐSZAK 
VONAL: 

 

06- 40- 200-744 
mindenhonnan helyi tarifával hívható 

 

06- 1- 344-3802 
csütörtökönként 18 és 22 óra között  

 
 

 
SEGÍTSÉG 
Ha Ön bántalmazott nő, partnerkapcsolati vagy 
családon belüli erőszak áldozata, segítséget kérhet a 
NANE Egyesület segélyvonalán szerda kivételével 
minden este: 80/505101 (18–22 h) 
 
A bántalmazással kapcsolatos jogi probléma esetén 
kereshet minket: jogsegely@habeascorpus.hu, vagy 
30/9965666 (szerdánként 16–18 h). 
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A kiadvány tartalmáért teljes egészében a Habeas Corpus 
Munkacsoport felel, azért és az annak felhasználásából származó 
következményekért az Európai Bizottság nem felelős. 

 

 

 

 

 

Tudja-e Ön, 

Hogyan élik meg a nők, és 
hogyan bagatellizálják a 
férfiak a családon belüli 
erőszakot? 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

www.stop-ferfieroszak.hu 

 

 

 

Készült az Európai Unió Daphne Programja és a 
Nemzeti Civil Alapprogram támogatásával 

 

 

 



FÉRFI 
Nézzétek már, milyen jó dudái vannak! Hé, kisanyám, 
miért nem mosolyogsz? Hiszen ez csak vicc! Na mi van, 
nem tudsz mosolyogni? Hülye liba! Mindegy, úgyis ronda 
vagy! 

 

 

 

 

Nagyon szeretem a barátnőmet.  Olyan gyenge és 
védtelen, nem is tudom, hogy nélkülem mi lenne vele. 
Könnyen befolyásolható és érzelmileg is labilisabb, mint 
egy férfi. Ezért kettőnk közül nekem kell döntenem a 
dolgokban és vigyáznom rá. 

 

 

 

 

Tényleg féltékeny vagyok a barátnőmre, de csak azért, 
mert nagyon fontos nekem. Rajta kívül nem érdekel más 
nő és nem akarom őt elveszteni. 

 

 

 

 

 

 

Ha nem provokálna mindig valami felesleges hülyeséggel, 
nem kellene durvának lennem vele. De ha tudom, hogy 
igazam van, bebizonyítom neki, akárhogy is. Mert 
időnként szüksége van rá, hogy a helyére tegyem. 

 

 

Egy férfi nem hagyhatja, hogy egy nő parancsolgasson 
neki. Amikor hallgat rám, akkor jól kijövünk. De néha meg 
kell leckéztetnem. Néha már azt gondolom, ő maga akarja, 
hogy megverjem. 

 

 

Szinte minden nővel és lánnyal előfordul, hogy az utcán 
idegen férfiak bekiabálnak neki. Ilyen jellegű 
személyeskedő és szexuális töltetű megjegyzéseket tenni az 
utcán nem a bók vagy az udvarlás jele, hanem a nők 
szexuális zaklatása. A férfiak azért tesznek megjegyzéseket 
a nőkre, mert „férfias” dolog egy nőt tárgyként kezelni és 
ezzel felvágni a munkatársak, a haverok előtt - így élve ki 
nőkkel szembeni hatalmi helyzetüket.  

 

A nőkkel szembeni erőszakot a szexizmus teszi lehetővé, 
mely szerint a nők a férfiaknál eleve alacsonyabb rendűek, 
és legfőbb feladatuk az életben a házimunka, a 
gyerekszülés és a férfiak számára való szexuális 
elérhetőség. A férfiak általában szexista módon vélekednek 
a nők csoportjáról, és már korán elsajátítják azt a modellt, 
melyben a férfiak a nőket és a gyerekeket saját 
tulajdonuknak tekinthetik, akik ellenőrzésre, irányításra és 
fegyelmezésre (akár verésre is) szorulnak. 

 

A későbbi bántalmazásra figyelmeztető jel lehet annak a 
férfinak a magatartása, aki saját féltékenységéért a 
partnerét hibáztatja és elvárja a nőtől, hogy az beszűkítse 
életterét. Az elmagányosítás kezdetét nehéz észrevenni, 
mert sokban hasonlít arra, ahogy a romantikus szerelmet 
képzeljük. Ha az udvarló azt kéri partnerétől, hogy minden 
idejét töltse vele, egy kapcsolat elején ezt természetesnek is 
vehetnénk, de ha még a ritkított találkozások is zavarják a 
másikat, akkor kezdetét veheti egy olyan folyamat, amely a 
totálisan kontrollált elszigetelődéshez vezet el. 

 

További figyelmeztető jelek, amelyek arra utalnak, hogy az 
intenzitásában, gyakoriságában és megnyilvánulásában 
fokozódó szóbeli erőszak fizikai bántalmazássá válhat: a 
bántalmazó testi erőszakkal fenyegetőzik, fenyegetően 
tárgyakat dobál, vagy tör össze a másik jelenlétében.  

 

A fizikai erőszakká eszkalálódó szóbeli bántalmazás is 
általában burkolt módon, véletlen lökdösődés, arrébbtolás, 
összeütközések formájában kezdődik és alakul át nyílt 
verésbe. Ahogy a verbális erőszak fizikai bántalmazássá 
válik, a bántalmazó egyre inkább belép az áldozat 
személyes terébe és uralja le azt. 

 
 

NŐ 
Pont férfiak csoportja mellett kellett elmennem, akik a 
járda mellett gyülekeztek. Amikor megláttam őket, ideges 
lettem, de nem akartam, hogy hülyének nézzenek, ha 
átmegyek a túloldalra, ezért maradtam. Ahogy közelebb 
értem, az egyikük beszólt. Nagyon zavarba jöttem a 
beszólásától. És iszonyatosan megalázónak éreztem, hogy 
úgy nézett rám és úgy kezelt, mintha egy darab hús lennék. 

 

  

Kezdtem észrevenni, hogy amikor együtt vagyunk, és 
láthatólag mindketten jól érezzük magunkat, mindig 
történik valami, amitől nyomorultul érzem magam, pedig 
tudom, hogy szeret. Mindegy volt, mit csináltam, úgy 
viselkedett velem, mintha gyerek lennék, aki nevelésre 
szorul. Ha valamiről véleményt nyilvánítottam, ő azonnal 
ellentmondott és vitatkozni kezdett velem, hogy én ehhez 
nem értek és foglalkozzam a magam dolgával. 

 

 

Azt mondja, hogy szeret és támogat engem, de 
elszigeteltnek és magányosnak érzem magam mellette. 
Látom rajta, hogy nem örül annak, ha a barátaimmal 
beszélgetek, és elérte azt is, hogy a szüleimmel egyre 
ritkábban találkozom. És ha nem vagyok vele, akkor 
gyakran felhív telefonon, hogy merre vagyok, és mit 
csinálok, és persze kivel. Szeretem, ezért a kedvében járok 
és nem találkozom a barátokkal, rokonokkal, pedig nagyon 
jól esne időnként velük is időt tölteni. 

 

Rendszeresen azt csinálta, hogy a nagykéssel játszadozott 
vacsora közben, az asztalba döfködve vele. Én ilyenkor 
mindig rettegtem, és nem tudtam, mi fog történni a 
következő pillanatban. Féltem mindvégig. 

 

 

Össze voltam zavarodva, azt hittem, fontos vagyok neki és 
bűntudatom volt. Úgy éreztem, az én hibám, hogy megver, 
valamit rosszul csináltam, nem vagyok jó neki, és nem 
felelek meg az elvárásainak. Teljesen elbizonytalanodtam, 
hogy engem biztosan nem lehet szeretni, nem tudtam, 
miért. 


